

今日枣庄

主打

伪造土地使用证骗了19万

仨嫌犯“失踪”一年后被警方抓获

文/片 本报记者 徐萌 本报通讯员 张锋

一年前,三名犯罪嫌疑人以伪造的集体土地使用证,骗取受害人19万元现金后玩起了失踪。一年后,警方又以伪造的集体土地使用证做诱饵,将三名犯罪嫌疑人一举抓获。



三名犯罪嫌疑人全部落网。



伪造土地使用证骗钱

据犯罪嫌疑人刘淳(化名)交代,2011年3月份,他所欠市中区信用联社的5万元贷款到期,但却没有钱还。于是,他就找到唐峰(化名)帮忙想办法弄钱。当时,唐峰称他的朋友李伟有钱,但是要借钱得有车或房子之类的实物做抵押。于是,刘淳便将自己爷爷的集体土地使用证交给唐峰,让他抵押给李伟来借钱。“可是,李伟一看是我爷爷的名字,就没借钱给我。”刘淳说。

十几天后,刘淳又给唐峰打电话,让他想办法帮自己弄点钱,但苦于没有任何抵押手续,唐峰也表示无能为力。即将走投无路时,刘淳突然想起了他有一个名叫陈龙(化名)的初中同学,

家中有一套门市房,于是,他便找到陈龙,让他拿集体土地使用证帮自己做抵押贷款。可是,陈龙告诉刘淳,集体土地使用证上所写的是他父亲的名字,“因为我当时急需用钱还贷款,就让他帮忙弄一套假的集体土地使用证,承诺办完之后给他点钱用,当时正好陈龙也需要用钱,就同意了。”随后,陈龙拿着其父亲那本真的土地使用证,在薛城通过墙上张贴的办假证小广告,花了180元钱,当天办出来了一本以陈龙为名的假的集体土地使用证。刘淳承诺,事成之后,给陈龙2万元好处费。

2011年4月3日,唐峰带着刘淳和陈龙找到李伟,谎

称陈龙想从他那里借点钱买翻斗车,还出示了伪造的集体土地使用证,李伟相信了,并约定于次日签协议拿钱。4月4日,李伟和唐峰、陈龙,刘淳如约签订了借款协议,其中,陈龙为借款人,唐峰和刘淳做担保人,约定用款三个月,合同到期日为2011年7月6日,月息一毛。签完之后,陈龙将假的集体土地使用证交给了李伟,李伟也于当天交付给了他们13万元,并扣下了一个月利息1.3万元。11.7万元现金到手后,三人便将钱分了。其间,刘淳、陈龙和唐峰约定,给李伟的利息共同承担,这样,唐峰分得5万元,扣除第一个月利息他拿了4.5万,剩下的钱刘淳用6万,陈龙

用2万,扣除利息各拿到手的钱应分别是5.4万和1.8万。

两三天后,唐峰突然提出想以陈龙的名义再向李伟借6万元钱,陈龙没有同意。于是,唐峰和刘淳便想,反正之前已经用过陈龙的假证件借了13万,再借6万元又有何妨,于是,他们便找到李伟,提出以上次的集体土地使用证作抵押,再借6万元,李伟在毫不知情的情况下爽快地答应了,而且只是写了一张借条。在扣除了6千元的利息后,唐峰将5.4万元全部拿走,随后,在刘淳的陪同下去赌博,输了1万元,剩下的钱全部用来还以前的赌债了。



换电话玩失踪躲债

就这样,唐峰、陈龙和刘淳一共借了李伟19万元,第二月该给的利息是1.9万,刘淳和唐峰分别出了8千元和1.1万元,一块打到李伟一个银行卡上的。但到了第三个月,李伟打电话索要利息和本金时,三个人就开始

推脱。再到后来,三个人决定让陈龙不接陌生电话,没事就关机,而刘淳经常更换手机号码,李伟根本联系不上他。

刘淳说:“当时问李伟借钱时我外面就欠了几百万没有还,这些钱我根本就都还不上,我换手

机号码是为了躲这些债主。”受害人李伟说:“我很信任唐峰这个人,所以,他带着那两个人来找我借钱时,我根本没有拒绝。”然而,当到了7月6日约定还款的日期时,他们却全都躲了起来,这让李



警方用土地证做饵钓出嫌疑人

经过长时间的调查守候,2012年5月29日,专案组民警发现犯罪嫌疑人刘淳出现在了市中区永安乡的砖厂。

专案组民警抓住犯罪嫌疑人想要将犯罪证据毁灭的心理,以受害人李伟手中所持有的伪造的集体土地使用证作为诱饵,引蛇出洞。同时,警方在保障受害人李伟安全的情况下,安排他出面与犯罪嫌疑人进行周旋。

5月29日,民警着便衣,一直在暗中保护着受害人,并伺机寻找抓捕时机,然而,当受害人引犯

罪嫌疑人露面的时候,过程却不是他们想象的那么顺利。据李伟回忆,当天,他到永安乡的砖厂见到了刘淳,仅在说了几句话后,刘淳便借故将李伟支开,半个小时后,李伟才得知刘淳已经离开了砖厂。随后,李伟追问刘淳所在位置,刘淳让李伟到永安派出所门口见面,于是,李伟驾驶车辆赶到永安派出所门口,却没有发现任何动静。

李伟又等待了将近一个小时后,刘淳打来电话,让他到齐村商贸园,还告诉他,他的一切行动

都在自己的掌握之中,之所以不露面是因为怕有警方埋伏。无奈之下,李伟驱车赶到了齐村商贸园,终于见到了刘淳。刘淳向李伟索要伪造的集体土地使用证时,李伟要求必须三个人到场时才会将证件交出。刘淳便给唐峰打了电话,过了半个小时左右,唐峰便开着一辆车赶来了。

此时,李伟要求必须将陈龙约出来见面,否则绝不交出他们的犯罪证据,无奈之下,唐峰和刘淳拨打了陈龙的手机,约他出来见面。又过了将近

一个小时,陈龙终于出现了,此时,李伟提出到永安乡砖厂进行协商,而陈龙却不答应了,恐怕那边有警方的埋伏。在行至齐村附近一处比较空旷的地方时,在确定周边没人的时候,陈龙要求停车进行协商。然而,车刚刚停下,唐峰推开车门就要跑,原来是有一辆车突然停了下来,来了几个人,他以为是警方来抓他。李伟在警方的指导下,开始拖延时间,同时放松三个人的警惕程度,而在暗中观察的民警也抓住了最佳抓捕时机,将三人一举擒获。

薛城提升4条景观街外观

每条街的装饰都各有特色

本报枣庄6月3日讯(记者 崔维成 通讯员 万照广 种旭东) 2日,记者从薛城区泰山路上经过时,看到路边多处建筑物被粉刷一新。据介绍,为改变路边建筑物单调一致的装饰风格,薛城区今年计划打造的四条特色景观街分别是临山路、泰山路、永兴路、长江路。此次景观街改造工程共包含建筑立面整治、架空管线下地、市政环卫设施改造等五个方面内容。该工程共涉及28家企业事业单位,外装修总面积2万余平方米,概算投资约3000万元。

据了解,薛城区此次打造的四条景观街各有其特色定位。其中,临山路商业区以活泼、简洁、明快的暖色系为主;永兴路和泰山路行政办公区则以彰显稳重与大气的灰白色系为主,使每一条街道都各具特色,彻底改变过去单调一致的装饰风格。

“这些建筑物的外观看上去比以前好看多了,以前城区街边建筑物外观看上去千篇一律,没有特色,太单调了。”市民杨女士说。

1.3万名失亲、留守儿童

得到结对帮扶救助

本报枣庄6月3日讯(记者 杨霄) 5月31日下午,枣庄市庆“六一”暨“爱心相伴幸福成长”少儿手工制作大赛颁奖典礼在市第十五中学西校举行。在典礼现场,为“十佳枣庄好儿童”、10所“枣庄市留守儿童快乐成长示范站”及少儿手工制作大赛获奖选手进行了颁奖。

据了解,近年来,枣庄坚持“儿童优先”的原则,把儿童事业发展纳入经济社会发展的总体规划,为全市儿童的健康成长创造了良好的社会环境。各级妇联、教育等部门在全市范围深入开展了“家庭教育”、“双合格”、“代理妈妈”、“关爱留守儿童”等系列活动,为



与“爱心妈妈”牵手

6月1日,山亭区抱犊小学10位困难家庭的学生有了“爱心妈妈”,并收到了书包等节日礼物。了解到抱犊小学有10名小学生家庭生活比较困难后,抱犊崮景区的10位工作人员自发组成了爱心团队,对这10名小学生进行一对一帮扶。

本报记者 崔维成 本报通讯员 宋开伟 摄